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Campagne 'Lokaal Ambassadeurschap rond Vlaamse Meesters'  -  Partnership met VRT 
(2)

In 2018 sloot Toerisme Vlaanderen een samenwerkingsovereenkomst voor drie jaar met 
de VRT. Daarin engageert de VRT zich om via haar verschillende merken aandacht te 
besteden aan het lokaal ambassadeurschap binnen het thema van de Vlaamse Meesters. 
Op die manier levert de openbare omroep een grote bijdrage tot het opwekken van meer 
fierheid over de Vlaamse Meesters en het Vlaamse vakmanschap bij de modale Vlaming.

In het gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 92 van 8 november 2019 
gaf minister Demir aan dat voor wat 2020 betreft al een drietal programma’s en acties op 
de VRT vastliggen rond Vlaamse Meesters, waaronder een driedelige reeks op Canvas 
over de restauratie van het Lam Gods. Ze gaf nog mee dat Toerisme Vlaanderen verder 
overlegt met de VRT om te kijken wat mogelijk is inzake verdere samenwerkingen rond 
de Vlaamse Meesters. Ook de mogelijkheden voor een vernieuwde samenwerking met de 
VRT rond de nieuwe beleidsaccenten van de minister zouden nog verder uitgewerkt 
worden.

Op 16 februari 2020 werd de eerste aflevering van de driedelige reeks ‘Geheimen van het 
Lam Gods’ uitgezonden. Daarin komt aan bod dat de restaurateurs ontdekken dat de 
panelen van het Lam Gods tot 70% overschilderd zijn en wordt de beslissing genomen 
om de overschilderingen langzaam te verwijderen zodat het originele Lam Gods zoals 
Van Eyck het bedoeld heeft, kan getoond worden. In de daaropvolgende twee 
afleveringen wordt ingezoomd op de rol van Hubert Van Eyck en het Gent van de Van 
Eycks.

Eind 2016 voerde Toerisme Vlaanderen een nulmeting uit rond de interesse van de 
Vlaming in kunst en cultuur, zijn/haar kennis over de Vlaamse Meesters en zijn/haar 
bereidheid om de Vlaamse Meesters als toeristisch uithangbord te promoten. In 2019 
nam Toerisme Vlaanderen eenzelfde bevraging opnieuw af om na te gaan of de kennis en 
fierheid van de Vlaming is toegenomen mede dankzij de verschillende acties die het 
agentschap samen met tal van partners de voorbije twee jaar ondernomen heeft om de 
Vlaamse Meesters in de kijker te plaatsen. En met succes, want uit dit herhaalonderzoek 
is gebleken dat de bekendheid van de Vlaamse Meesters sterk is toegenomen tegenover 
2016 en dat meer Vlamingen de Vlaamse Meesters kunnen linken aan Vlaanderen. Het 
aantal respondenten dat aangeeft dat de Vlaamse Meesters een troef is om buitenlandse 
toeristen naar Vlaanderen te lokken, is verrassend genoeg wel afgenomen van 20% in 
2016 naar slechts 14% in 2019.



1. Heeft de minister zicht op de kijkcijfers van de Canvasdocumentaire ‘Geheimen van 
het Lam Gods’?

2. Zal de VRT naast de reeds aangekondigde acties van Canvas en Klara dit jaar nog 
bijkomende acties rond de Vlaamse Meesters ondernemen? Zo ja, welke?

3. Welke concrete mogelijkheden ziet de minister voor verdere samenwerking met de 
VRT rond nieuwe toeristische beleidsprioriteiten die zij in haar beleidsnota naar voren 
heeft geschoven?

4. Plant Toerisme Vlaanderen in de toekomst nog een nieuw herhaalonderzoek rond de 
kennis en houding van Vlamingen ten aanzien van de Vlaamse Meesters? Zo ja, 
wanneer precies is deze nieuwe bevraging gepland?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (601), Benjamin Dalle (129).
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ANTWOORD
op vraag nr. 129 van 29 april 2020
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie En Toerisme.


